

КОММУНИСТ

Орган Гусь-Хрустального горкома и района КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 151 (5467)
Цена 15 коп.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 18 ДЕКАБРЯ 1955 года

26-й год
издания

ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ В КОЛХОЗАХ

Зимние месяцы — пора напавшей работы и успея, пора уборной подготовки к новому веку. Колхозники и механизаторы района проделали работу за отчетный XX съезда КПСС притих с новыми успехами в развитии общественного хозяйства, хорошо подготовились к будущему веку и обеспечили в 1956 году вышележащие задания, выходящие перестройки планам.

Немаловажную роль в этом колхозы сматреть отчетные и отчетно-выборные собрания колхозов по итогам деятельности сельхозколхозных артелей за 1955 год. Они являются одним из важных мероприятий в деле укрепления колхозов, повышения политической и производственной активности колхозников.

Партийные организации, правления колхозов, сельские Советы обязаны обеспечить тщательную подготовку организационно-просветительные собрания, сосредоточить внимание на вопросах развертывания критики и самокритики в работе колхозов, выявления и более полного использования имеющихся материальных и трудовых резервов, разработки конкретных мер по быстрейшему подъему общественного животноводства зерна, картофеля, овощей, кукурузы и поощрения урожайности сельскохозяйственных культур.

В прошлом году в ряде колхозов района в ходе подготовки и проведения отчетных и отчетно-выборных собраний были допущены серьезные недостатки, как, например, в колхозе «Красный Профинтерн». Здесь составлялся отчетный доклад было закончено за несколько часов до начала собрания. Замечания по отчету со стороны руководящих работников формализованными (формальными) характером, не вскрыли глубоко недостатки в деятельности правления колхоза, не выявляли конкретных путей и средств устранения. Собрание началось в холдном помещении с огульного чтения зачета. Номерной газеты, посвященный этому важному событию, так

и не вышло. В результате собрания прошло без должной критики. На втором отчетном собрании прошли также в колхозах им. Сталина, им. Карла и др. других.

В ряде сельхозартелей (им. Будянского, им. Карла) мало подготовленные доклады ревизионных комиссий. Доклады ограничивались формальной критикой актов документарной ревизии и инвентаризации балансов, а действительности правлений колхозов не давали. В этих же артелях на заседаниях правлений предварительные доклады не обсуждались.

Вместо плохой подготовки общие отчетные и отчетно-выборные собрания в некоторых колхозах прошли при низкой активности колхозников, без достаточной развернутой критики и самокритики, недостатков в работе правлений и ревизионных комиссий.

Второ районного комитета партии принято постановление, обязывающее руководителей МТС, колхозов, сельских Советов, секретарей партийных организаций тщательно готовить отчетные собрания и раскраски докладов до 20 февраля и разработать практические мероприятия по оказанию помощи колхозам в решении важной задачи в жизни.

Дело требует в развитии, роста большой организационно-массовой работы. Надо мобилизовать трудящихся сельского хозяйства на борьбу за улучшение жизни общественного хозяйства, за своевременную подготовку к весеннему веку.

Период подготовки отчетных собраний должен сочетаться с поощрением семитого фонда, повышением темпов заготовки и вывоза удобрений, высококачественным ремонтом сельскохозяйственной техники.

Надо широко использовать передовые собрания для пропаганды составителей науки, опыта работы передовых колхозов и колхозников, для укрепления трудовой дисциплины, улучшения организации труда, улучшения организации отдыха для создания всех необходимых условий в подъем сельского хозяйства района.

Брошюра о конвейере

Главлитром Министерства легкой промышленности СССР издана брошюра «Общие сведения о конвейере», посвященная конвейерной сборке оборудования изданий сортовой работы на Гусевском хрустальном заводе.

Эта брошюра, работники института специального вооружения — кандидаты технических на-

Хрустального завода

тук В. П. Курдюшова и инженер Г. И. Борисова дают подробное описание первого в нашей стране опыта конвейерной сборки изделий сортовой работы.

Брошюра издательством «Фототехника» отделеда завода конвейера, дает экономические данные о преимуществе нового метода обработки.

Производительность возросла в три раза

После вильского Постановления КПСС значительно оживилась работа районизаторов в Гусевской машино-тракторостроительной конвейерной мастерской. На днях для ремонта трактора механизаторы И. М. Брагиним и изготовили специальный режиссер, с помощью которого ручная раздаточная станция превратилась в ручным способом, а в старом станке. Новое производство повысило производительность труда на этой операции в три раза.

Сверхплановая ткань

Коллектив ткачей фабрики «Красный Профинтерн» в декабре дал уже более сорочных метров сверхплановой ткани. В первом ткацком цехе освоили и перекрестили новые нормы выработки на автоматических станках. За час выпускается 4,25 метра ткани при плане 4,1.

Ткачиха ткацкого цеха Л. Удальцова, первая перешедшая на сверхплановую выработку — на 18 станков автоматом, выполняет задание на 116 процентов в почти всю ткань эдак первым сортом.

Готовятся к новому сезону

К новому сезону работы готовятся рабочие Пятигорского торфореприцательного года на всех операциях добычи и раскраски топлива будущей машины с запасными частями и вместо паровых локомотивов. На добычу будет использоваться автоматизированная машина ТЭМ1, на раскраске торфа — электротранспортные машины. Все 12 вагоно-депозитных машин переводятся на электромоторы.

В Аркане.

СЛАВНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

Весь коллектив конвейера поит горные дни жизни, работа в огромном зале каледар работ по ремонту всех механизмов и приборов. И вот теперь надлом плоды замечательного труда. Трудники с гордостью смотрят на результаты отчетного ремонта.

Со времени ремонта произошло шесть месяцев по оборудованию работает безотказно. Подвизавшаяся в этом году, коллектив уверенно выиграл первый завод в себе повышения обязательности. В честь XX съезда Коммунистической партии, выигрывают, проануируем.

— Мы теперь крепко будем держать перед собой знамя, — говорит рабочий. — Сделаем по нем его вперед.

Да, в честь подвизавшего стекла стало больше творческой смекалки. Люди увидели огромные увеличения выпуска продукции в данном подразделении, что самое большее резервы, что сами больше резервы, что сами, их упорство и настойчивость в труде.

Взагорая этому упорству и настойчивости, дух в поворотах работ ритмично, слаженно. Страна получила сверх плана до семнадцати квадратных метров позированного стекла, для мастера миллионы рублей сверхплановой продукции.

Если спросит у профессионалов руководители, производственников, кто же редко выделяется в коллективе своими добросовестным трудом, то можно получить примерно такой ответ: «Все хорошо трудится».

Годовой план — досрочно

Коллектив работников столовой № 3 в отпора 14 декабря, выходя на свой рабочий фронт, выходя на свой социалистический обязательство по выполнению годового плана.

До конца года коллектив

дальше. И это оправдало. Однако при хорошей работе всего коллектива в нем есть перебои.

Кто, например, не знает проделанной работы Каледарского завода в первые годы Великой Отечественной войны? Сейчас ее имя — гордость коллектива. Когда по рывкам электрическим линиям переключались стелки, то можно было заметить легкое волнение Константина Дунаева, только что овладевшего специальностью машиниста проката. Теперь К. Дунаев идет в парне на завод, а только на заводском переделках. Он не был в день парашюта теми года, снайпер плашинушки и полужирной конвейера качествами тех годов.

Большое известность среди подвизавших пользуются Г. Угусова и Гребнев, показавшие образцы в поварском цехе. За свои успехи они не раз получали на заводскую доску почета.

Точка Петра Малозова Гайтанова конвейерщики уважают как лучшего мастера токарного дела. Нет такого дела, которое бы он не делал, и не специалист. Неугомонный трудник советует свои производственную работу с общественным, коллектив избрал его своим профсоюзным вожаком — председателем цехового комитета.

Славные дела большого коллектива конвейера знает весь завод. Пусть эта статья и является вкратце.

А. А. Тамаша, стезкозавод им. Аверкиевского.

ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ

Декада латышского искусства и литературы в Москве

14 декабря в Москве торжественно открылась декада латышского искусства и литературы. В СССР в день чествова деклами беруге и исполнения артистов Государственного театра оперы и балета Латвии (ССР). Это первая латышская советская опера, созданные композитором Л. Зарисом в содружестве с драматургом Альбертом Угисом. Как танком по этому одноименному романе В. Угиса.

В этот же день в составе МКЛ артисты столицы увидели спектакль Академического театра

драмы Латвийской ССР «Земля зеленая» А. Угиса. В Московском Государственном театре оперы и балета Латвии (ССР) в первый день декады латышского искусства и литературы в балете Латвии (ССР) артисты труппы труппы привлекла артистов и консерватории оперы, выступили артисты Латвии. В нескольких стоиме демонстрировались латышские кинофильмы. (ТАСС).

В честь XX съезда КПСС

В стране социалистического строительства в честь XX съезда КПСС добиваются новых трудовых успехов.

Механизаторы завода «Серп и молот» (Москва) планируют выпустить сверх годового плана 14,200 тонн стали и 11,200 тонн проката. Эти показатели выйдут в работе. С начала года коллектив выпустил сверх плана 18,5 тысячи тонн стали и около 11,300 тонн готового проката.

Успешно работает коллектив «Лидежская» (Курган), досрочно завершивший комплексную программу. Машинисты завода проануируют года в подготовке, она увеличила выпуск металла.

Работники о досрочном завершении года в заводской сталеплавильной Лавин. Шестигранники, вышедшие и заложены 600 тысяч тонн проката, что 3,275 тысяч тонн больше, чем такой же период в прошлом году. (ТАСС).

Отъезд Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева из Сталинабада в Афганистан

Как уже сообщалось, самолетом, в котором 15 декабря вылетели из столицы Индии — города Дели в Афганистан Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев, выслушав местных метеорологов о климатических условиях в районе Кабула, совершив посадку в этот день в Сталинабад.

На протяжении всего пути от аэропорта до города Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев горячо приветствовали тысячи трудящихся Сталинабада.

Вечером 14 декабря Н. А.

Булганин и Н. С. Хрущев присутствовали и в таджикском государственном театре оперы и балета и с. А. С. А. на большом концерте.

15 декабря Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие их генерал армии И. А. Серов, первый заместитель министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, заместитель министра внешней торговли СССР П. И. Куманин вылетели из Сталинабада в Кабул.

(ТАСС)



Московская область. Переходя производственные задания. Женщины бригады ткацкого цеха совхоза Таруса Рыбинского областного треста в работе. Заключили бригады старосты треста и успешно преуспели в работе. Заключили бригады старосты треста и успешно преуспели в работе. Заключили бригады старосты треста и успешно преуспели в работе. Заключили бригады старосты треста и успешно преуспели в работе.

На снимке: Т. Рыбинск. Фото Я. Давыдова.

Фотокорреспондент ТАСС

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Кабуле

15 декабря в столицу Афганистана Кабул пригласили афганского правительственного работника Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие их лица.

Самолет, доставивший советских гостей в Кабул, привез их в 13 часов 45 минут по местному времени на аэродром Скотта в аэрополе.

При выезде из самолета Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев были встречены Премьер-министром Мухаммадом Даудом, который сопроводил их к штабу фронта почетного извоза, выстроенного на аэродроме. Военный оркестр исполнил государственные гимны СССР и Афганистана.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев были проведены по афганским улицам, огорожены в национальные костюмы, а также и от имени советской колонии — ордена в деталях. Цели были также проведены Премьер-министром Афганистана Мухаммадом Даудом и заместителем Премьер-министра Мухаммаду Наму.

На аэродроме Н. А. Булганин выступил перед мирнослужащими с заявлением.

В тот же день Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев

и Н. С. Хрущев возложили венок на гробницу Мухаммеда Надиршаха — отца нынешнего короля Афганистана, убитого в 1933 году. Надиршах правил Афганистаном с 1929 по 1933 год. В этот день также состоялось заседание совещания, посвященного развитию афганской племенной разведения Баче-Сака и зашла Кабул.

15 декабря Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев посетили Премьер-министра Афганистана Мухаммеда Дауда и вместе с ним беседу. В тот же день Его Величество Король Афганистана Мухаммед Захир-шах дал аудиенцию Председателю Совета Министров СССР Н. А. Булганину и Члену Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущеву. Во время беседы с Королем Афганистана Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев упомянули об участии от Председателя Президиума Верховного Совета СССР П. И. Воровского.

Вечером Король Афганистана Мухаммед Захир-шах в своем дворце устроил прием в честь Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

(ТАСС)

К XX съезду партии завершим ремонт тракторов

Вместе со всем советским народом коллектив нашей машинно-тракторной бригады в социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС. Мы привели себя к завершению плана ремонта тракторов.

И мы, товарищи Н. А. Лобзев, И. С. Гусев, П. Т. Коршунов, составили бригаду по ремонту серида машин — мотора. Руководство осуществляет механик И. Т. Кузнецов. Все ремонтные выработки план. Мои смелая выработка составляет полторы нормы.

В этом году укомплектована наша бригада по-новому. Коллектив ремонтников увеличился на 50 процентов, но производительность от этого не уменьшилась. Если в прошлом году на 15 декабря было отремонтировано 10 моторов, то этого года на эту же дату — 30.

С увеличением сроков обязательности труда труда и заработной платы. Лично у меня и у товарищей мы сделали

два раза по отношению к соответствующему периоду прошлого года. Увеличили уроки прошлого года, когда многие тракторы нашей МТС в разгар весенне-полевых работ выходили из строя, мы особым напряжением как увеличили качество ремонта частей мотора. При испытании отремонтированных двигателей в большинстве случаев оценка хороша.

План бригады мог бы еще качественно и производительно, если бы нам создали нормальные условия в труде. И-за холода в мастерской приходится работать в легкой одежде, бывают случаи простуд из-за отсутствия запасных частей. Все это — существенные помехи в работе.

Но несмотря на трудности, мы выполняем все обязательства выходящим с честью. В подарок съезду дадим коллекцию отремонтированных тракторов.

С. Е. Рулева, мастер Гусевской МТС.

Не популяризируют передовиков производства

Когда трудящиеся производственного участка, что его имя, записаны на доску почета, на душе у него становится радостно, он стремится работать еще лучше.

Но что хорошего можно сказать, например, о доске почета стекольного завода им. Дзержинского? На ней — ряд фотографий и табличек с фамилиями передовиков заводского производства. А ведь заводской комитет своевременно принимает решение о внесении на доску почета новых рабочих, далеко обогнавших своих предшественников.

На этом же заводе и отделе обработки стекла соорудили несколько оформленных больших досок почета. Но рабочие уже забыли, кто и когда на нее был занесен.

И.И.Иванов.

Под стеклянной крышей

Кругом снег. Мороз захватил дыхание, а здесь, в теплице стекольного завода им. Дзержинского, веселится теплое. На длинных столбах, заповисших черной эмалью, по натянутым шнурам висят остроконечные плети. На-подогрете зеленые листья фореиарки торчат желтые соцветия. Свеча стрелы поднимается, понахлестываясь на плети, распускаются цветочные раскаты.

— Ранней весной мы сняли первый урожай огурцов, помидоров, выростив много рассады отогретыми культурами, раскаты светомодульства Дзержинского. Это первая теплица, выстроенная заводом, которая закатывается строительством, подготовленным котлован для третьей. Для выгонки овощей используем

пар заводской котельной. Лаз одень освещают теплицу. Несмотря на это, волею чести, среди растений нет ни одного экземпляра, земля удобрена.

Настав. А здесь зеленую ошени. Е. Дзержинский под наблюдением агронома подсобного хозяйства т. Яковлева и Кузнецова много вывасал за новое дело. Кропотливо изучая жизнь растений, он стремится к делу и вместе с ними овощи высеивают.

Настав. А здесь зеленую ошени. Е. Дзержинский под наблюдением агронома подсобного хозяйства т. Яковлева и Кузнецова много вывасал за новое дело. Кропотливо изучая жизнь растений, он стремится к делу и вместе с ними овощи высеивают.

Настав. А здесь зеленую ошени. Е. Дзержинский под наблюдением агронома подсобного хозяйства т. Яковлева и Кузнецова много вывасал за новое дело. Кропотливо изучая жизнь растений, он стремится к делу и вместе с ними овощи высеивают.

ПОКАЗАТЕЛИ

по надю молока на колхозном Гусь-Хрустальном районе на одну фуражную корову в 10 по 15 декабря 1955 года (в литрах)

№ п/п колхоз	Наименование колхозов	Фамилия, имя и отчество председателя	Надоямо молока
1	«Богдановичи»	Герасим А. В.	15
2	«Свердловский»	Арион А. Г.	9,4
3	«Колхозар»	Демидов М. И.	8,1
4	«Октябрь»	Бавленцев А. С.	8,6
5	им. Сталина	Хавенков П. П.	8,6
6	«Заря»	Кислов В. И.	6,3
7	им. Моготова	Висладова А. Ф.	5,4
8	«Фрунзенский»	Михайлов А. С.	5,5
9	«Соборозобинский труд»	Зайцев М. И.	4,9
10	«Путь к коммунизму»	Михайлов А. С.	4,4
11	им. Калашникова	Степанов Г. И.	4,4
12	«Путь Ленина»	Шарков В. С.	3,8
13	им. Дзержинского	Зайцев М. И.	3,4
14	«Смена труда»	Антонов А. В.	3,4
15	им. Мичуринца	Савельев И. В.	3,4
16	«Новая жизнь»	Зайцев М. И.	2,9
17	«Земля Ильича»	Киселев Н. Ф.	2,9
18	им. Жданова	Киселев К. В.	1,9
19	им. М. Горького	Зайцев М. И.	1,8
20	«Первомайский»	Зайцев М. И.	1,8
21	им. Воровского	Росляковский А. Я.	1,8
22	им. Советской Армии	Савельев И. В.	1,6
23	«Красный Профинтерн»	Орлов Б. М.	1,6
24	им. Булганина	Тихонов Е. И.	1,6
25	им. Хрущева	Савельев И. В.	1,6
26	им. Суворова	Фролов И. З.	1,2
27	им. Будяковского	Никитин И. В.	1,2
28	«Новый путь»	Чернов А. А.	0,8
29	им. Кирова	Сотчев А. В.	0,7

Техническое творчество

Общественный спор по изобретению продолжений по производству, проходивший на заводе Стеклозавода в течение октября и ноября, показал немало нового в творчестве рабочих, инженеров и техников.

За время споры поступило 76 продолжений, из которых 17 отклонено, остальные приняты и внедрены. В споры приняло участие 41 рабочий и 13 инженерно-технических работников.

Среди творцов нового можно назвать идею электрификации цеха электростанции Н.И.Иванова и Ю.Шутова, предложивших двухсторонний раскладчик стеклотины, способствующий лучшей работе операторов. С. Рабов и Ф. Сидоровский сконструировали автоматический электромеханический тормоз для быстрого останова барабана с обшивкой. Значительный вклад в дело механизации трудовых про-

цессов был внесен коллективом отдела главного механика, который подает 23 предложения. Здесь также действенный рабочий анализ рационализации труда. В числе наиболее ценных новшества разработкой главы для раздельных шлюзовых плавов В. Амхтанов, П. Вельховский и П. Тодотов. Братья Соколовы механизировали процесс изготовления деревянных подпунктов. Батыцкий И. Маслов разработал простой по устройству и безотказный в работе фрезерный станок для нарезки реек в клетчатых станках.

На инженерно-технических работников наиболее ценные предложения внесли И. Шенетов — универсальный оптический станок для обточки лезвий, И.Иванов, эскиз для электроточила, уменьшающий теплоотдачу, который улучшает условия труда операторов. На заводе Стеклозавода в целях

спасарем В. Кичиных сконструировали валяющую машину для сортировки стеклотряпки по их размерам. Инженер А. Кочкин разработал приспособление, упрощающее вылет цилиндров на ткацких станках.

Общественный спор пока дал также, что ряд инженерно-технических работников и особенно называемых имен и профессий, состоящих в коллективе бригады рационализаторов, не приняла участия в этом важном деле.

Стремись оказать новаторам производства необходимую помощь, дирекция завода создала при механическом цехе экспериментальную бригаду, которой начала заниматься практической разработкой предложенных предложений. При заводе организуется технический кабинет.

И. Раков, ответственный по рационализации и изобретательству завода Стеклозавода.

